
PROPOZYCJA WSPARCIA 
DLA PRZEDSIĘBIORCÓW 
W OKRESIE COVID-19



OBSZARY OFEROWANEGO WSPARCIA

DOFINANSOWANIE DO WYNAGRODZEŃ (PRACOWNIKÓW I ZLECENIOBIORCÓW)

Z FGŚP OD STAROSTY

DLA KOGO? KORZYŚĆ PRZYKŁAD DLA KOGO? KORZYŚĆ PRZYKŁAD

• przedsiębiorcy, organizacje 

pozarządowe, podmioty, o 

których mowa w art. 3 ust. 3 

ustawy z dnia 24 kwietnia 

2003 r. o działalności 

pożytku publicznego i o 

wolontariacie, państwowe 

osoby prawne

• spadek obrotów 

gospodarczych w 

następstwie COVID-19

• wprowadzenie przestoju 

ekonomicznego lub obniżenie 

wymiaru czasu pracy

• brak zaległości w 

regulowaniu zobowiązań 

publicznoprawnych

• brak przesłanek do 
ogłoszenia upadłości

dofinansowanie:

• w przypadku 

przestoju - 1.533 zł / 

pracownika

• w przypadku 
obniżenia wymiaru 
czasu pracy - 50% 
wynagrodzenia (max. 
40% wynagrodzenia 
przeciętnego) / 
pracownika

Zakładając, że w firmie jest 8 pracowników, 
których wynagrodzenie wynosi 3.500 zł 
brutto, dofinansowanie może wynieść:
• w przypadku przestoju: 12.264,72 zł / 

miesiąc
• - w przypadku obniżenia wymiaru czasu 

pracy: 16.509,68 zł / miesiąc

Jeżeli firma zatrudnia 50 takich pracowników, 
to kwota dofinansowania może wynieść:
• w przypadku przestoju: 76 654,50 zł / 

miesiąc
• w przypadku obniżenia wymiaru czasu 

pracy: 103.189,00 zł/miesiąc

• wyłącznie mikro-, mali, 

średni przedsiębiorcy

• spadek obrotów 

gospodarczych w następstwie 

COVID-19

• brak zaległości w 

regulowaniu zobowiązań 

publicznoprawnych

• brak przesłanek do 
ogłoszenia upadłości

• dofinansowanie kosztów 
wynagrodzeń oraz składek 
ZUS w wysokości od 50% do 
90% minimalnego 
wynagrodzenia / pracownika 
(w zależności od skali spadku 
obrotów gospodarczych u 
pracodawcy)

Zakładając, że wynagrodzenie 

pracowników wynosi 3.500 zł 

brutto, dofinansowanie może 

wynieść:

• przy 8 pracownikach: 22 tys. zł 

miesięcznie

• przy 50 pracownikach: 138 
tys. zł miesięcznie

DOFINANSOWANIE DO KOSZTÓW DZIAŁALNOŚCI PRZYZNAWANE PRZEZ STAROSTĘ

DLA KOGO? KORZYŚĆ

• przedsiębiorca, będący osobą fizyczną, który nie zatrudnia pracowników
• spadek obrotów gospodarczych w następstwie COVID-19
• brak zaległości w regulowaniu należności publicznoprawnych
• nie zachodzą przesłanki do ogłoszenia upadłości

dofinansowanie:

• w przypadku przestoju - 1.533 zł / pracownika

• w przypadku obniżenia wymiaru czasu pracy - 50% wynagrodzenia (max. 40% wynagrodzenia 
przeciętnego) / pracownika

Niniejszy materiał ma charakter informacyjny Nie stanowi oferty w rozumieniu art. 66(1) kodeksu cywilnego.



ZWOLNIENIE ZE SKŁADEK ZUS DO 3 MIESIĘCY

DLA KOGO? KORZYŚĆ PRZYKŁAD

• przedsiębiorca, który rozpoczął 

działalność przed 1 lutego 2020 r. 

opłacający składki wyłącznie na 

własne ubezpieczenie (z 

przychodem do 300% przeciętnego 

wynagrodzenia), lub

• płatnik składek, który zgłosił do 

ubezpieczeń społecznych mniej niż 

10 osób

• płatnik składek, który zgłosił do 

ubezpieczeń społecznych od 10 do 

49 osób

• zwolnienie z obowiązku zapłaty 

nieuregulowanych składek ZUS / 

50% nieuregulowanych składek 

ZUS należnych za okres od 

marca do maja 2020 r.

Zakładając, że przedsiębiorca 

zgłosił do ubezpieczeń społecznych 

siebie oraz swoich 8 pracowników 

(przy wynagrodzeniu 3.500 

brutto), może uzyskać oszczędność 

rzędu 10 tys. zł miesięcznie

ODROCZENIE LUB ROZŁOŻENIE NA RATY SKŁADEK ZUS

DLA KOGO? KORZYŚĆ PRZYKŁAD

• płatnicy składek na 

ubezpieczenia 

społeczne lub 

zdrowotne

• płatność składek ZUS później (bez 

odsetek za zwłokę)

• brak opłaty prolongacyjnej (4% w 

skali roku)

• utrzymanie płynności finansowej

Zakładając, że należne 

składki ZUS wynoszą 100 

tys. zł, zaś odroczenie 

obejmuje okres 5 miesięcy, 

korzyść wyniesie ok. 6 tys. 

zł

ŚWIADCZENIE POSTOJOWE

DLA KOGO? KORZYŚĆ

• przedsiębiorca, odczuwający spadek 

przychodów albo zawieszający działalność

• zleceniobiorca niemogący wykonywać 

umowy w związku z przestojem lub 

ograniczeniem działalności zleceniodawcy

• świadczenie pieniężne w kwocie do 2.080 

zł – nieoskładkowane i nieopodatkowane

• możliwość trzykrotnej wypłaty 

świadczenia

DODATKOWY ZASIŁEK OPIEKUŃCZY

DLA KOGO? KORZYŚĆ PRZYKŁAD

• rodzice/opiekunowie prawni objęci 

ubezpieczeniem chorobowym 

(pracownicy, zleceniobiorcy, osoby 

prowadzące działalność 

pozarolniczą)

• konieczność sprawowania osobistej 

opieki nad zdrowym dzieckiem do 

ukończenia 8 lat lub dzieckiem 

Niepełnosprawnym do lat 18

• świadczenie finansowane z ZUS 

za okres braku możliwości 

wykonywania pracy przez 

przedsiębiorcę / pracownika / 

zleceniobiorcę z powodu 

konieczności opiekowania się 

dziećmi zdrowymi w okresie 

zamknięcia szkół i innych 

placówek z powodu COVID-19

• pracodawca nie ponosi kosztów 

wynagrodzenia pracownika, zaś 

pracownik otrzymuje 

nieznacznie niższe 

wynagrodzenie

NISKOOPROCENTOWANA POŻYCZKA Z FUNDUSZU PRACY

DLA KOGO? KORZYŚĆ

• wyłącznie 

mikroprzedsiębiorcy

(również 

niezatrudniający 

pracowników)

• maksymalna kwota pożyczki - 5 000 zł

• symboliczne oprocentowanie - w skali roku 0,0275%

• czas spłaty – do 12 miesięcy z trzymiesięcznym okresem 

karencji

• możliwość umorzenia zobowiązań z tytułu pożyczki

OBSZARY OFEROWANEGO WSPARCIA

Niniejszy materiał ma charakter informacyjny Nie stanowi oferty w rozumieniu art. 66(1) kodeksu cywilnego.



OBNIŻENIE ZALICZEK PIT / CIT

DLA KOGO? KORZYŚĆ PRZYKŁAD

• podatnicy podatków dochodowych

• zbyt duże zaliczki względem podatku należnego za cały rok 

podatkowy

• uniknięcie płatności zbyt dużych zaliczek (np. w sytuacji stosowania 

uproszczonej formy wpłaty zaliczek), które standardowo są 

„odzyskiwane” dopiero w rozliczeniu rocznym

• poprawa płynności finansowej

Zakładając, że przedsiębiorca jest zobowiązany płacić za zaliczki 

uproszczone w kwocie 10.000 zł / m-c, zaś przewidywany podatek 

należny za cały rok wynosi 30.000 zł, wniosek może skutkować 

obniżeniem miesięcznych zaliczek z kwoty 10 tys. zł do 1 tys. zł

UMORZENIE ZALEGŁOŚCI PODATKOWEJ
ROZŁOŻENIE NA RATY ZALEGŁOŚCI PODATKOWEJ

ODROCZENIE TERMINU ZAPŁATY PODATKU

DLA KOGO? KORZYŚĆ PRZYKŁAD

• ważny interes podatnika lub ważny interes publiczny • brak płatności podatku lub zapłata później (bez odsetek za zwłokę)

• brak opłaty prolongacyjnej (4% w skali roku)

• poprawa płynności finansowej

Zakładając, że:

• zaległość wynosi 100.000 zł, korzyść z umorzenia wyniesie 100.000 

zł + już naliczone odsetki,

• odroczenie terminu zapłaty podatku dotyczy 100.000 zł, zaś okres 

odroczenia wynosi 5 miesięcy – korzyść wyniesie ok. 6.000 zł

OBSZARY OFEROWANEGO WSPARCIA

Niniejszy materiał ma charakter informacyjny Nie stanowi oferty w rozumieniu art. 66(1) kodeksu cywilnego.



OBSZAR WSPARCIA CENA NETTO PRZYGOTOWANIA WNIOSKU

DOFINANSOWANIE DO WYNAGRODZEŃ 
(PRACOWNIKÓW I ZLECENIOBIORCÓW)

• 600 zł (do 9 pracowników)
• od 600 zł (pow. 9 pracowników)

DOFINANSOWANIE DO KOSZTÓW DZIAŁALNOŚCI 
PRZYZNAWANE PRZEZ STAROSTĘ

• od 180 zł

ZWOLNIENIE ZE SKŁADEK ZUS DO 3 MIESIĘCY • od 240 zł

DODATKOWY ZASIŁEK OPIEKUŃCZY • od 180 zł

ODROCZENIE LUB ROZŁOŻENIE NA RATY SKŁADEK 
ZUS

• od 240 zł

ŚWIADCZENIE POSTOJOWE • od 180 zł

NISKOOPROCENTOWANA POŻYCZKA Z FUNDUSZU 
PRACY

• od 240 zł

OBNIŻENIE ZALICZEK PIT / CIT • od 360 zł

UMORZENIE ZALEGŁOŚCI PODATKOWEJ, 
ROZŁOŻENIE NA RATY ZALEGŁOŚCI PODATKOWEJ, 
ODROCZENIE TERMINU ZAPŁATY PODATKU

• od 360 zł

WSPARCIE W RAMACH TARCZY FINANSOWEJ PFR • wyceniane indywidualnie

CENNIK I KONTAKT

Oferujemy również odrębną,
szczegółowa analizę możliwości
skorzystania przez Państwa firmę z
wymienionych rozwiązań w cenie 250 zł
netto.

Zapraszamy do kontaktu

DORADCA

Zespół Doradców Finansowo–Księgowych Sp. z o.o.

20-011 Lublin, Al. J. Piłsudskiego 1, Tel. (81) 532-23-75

podatki@doradca.lublin.pl www.doradca.lublin.pl

Niniejszy materiał ma charakter informacyjny Nie stanowi oferty w rozumieniu art. 66(1) kodeksu cywilnego.
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